

Большевик

№ 40 (2587) | четверг 28 сентября 1944 года | Цена отд. ном. 15 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

Хлеб—фронту, стране!

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Колхозы: имени Чкалова (председатель Ефремов В. Я.), «Красный маяк» (председатель Копалов Н. И.), имени Ворошилова (председатель Параносов И. В.), «Искра» (председатель Лапшин С. И.), «Привет» (председатель Корелов), «Память Леваневского» (председатель т. Новоселов Н. И.), «Спартак» (председатель т. Соловьева), «Маяк» (председатель т. Аминева). Эти колхозы выполнили полностью план хлебопоставок государству.

ОТСТАЮТ

Колхозы: «Новый путь» (председатель т. Балдин), «Согласие» (председатель т. Архиреев, «Красный пролетарий» (председатель т. Буланов В. А.), «Красный Октябрь» (председатель т. Лукьянов М. Е.), имени 26 Бакинских Коммунаров (председатель т. Козлов Ф. А.).

Эти колхозы выполнили план хлебопоставок от 50 до 70 проц.

ПРЕСТУПНО ЗАТЯГИВАЮТ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Колхоз «Венера» (председатель т. Киселов), выполнивший план хлебопоставок только 1 проц., колхоз им. Дмитрова (председатель т. Роганов), выполнивший план на 17 проц., колхоз «Луч» (председатель т. Голодухин И. И.), выполнивший план на 18 проц.; колхоз имени Ворошилова (председатель Калинин) план хлебопоставок выполнил на 5 проц.

Быстрее убрать богатый урожай

На полях колхозов нашего района самоотверженным трудом колхозников и колхозниц выращен богатый урожай зерновых хлебов, картофеля, овощей. Выращенный урожай, который колхозники называют урожаем «победы» надо своевременно убрать без потерь и снабдить нашу Красную Армию всеми продуктами сельского хозяйства.

Убран ли урожай с поля?

Бойцы Красной Армии пишут нам о том, чтобы урожай колхозниками был убран вовремя, эти самым помочь громить врага. Большинство наших колхозов своевременно убрали урожай с поля, выполнили обязательства и близки к выполнению по заготовкам сельхозпродуктов. Хлеба в ряде колхозов обмолочены и колхозникам выдается он на трудодни. Те колхозы, которые своевременно убрали урожай, сдали хлеб государству и выдали колхозникам, а оставшееся зерно хранят в закромах, выполнили с честью свой долг перед страной и фронтом.

Время военное. Независимо ни на какие угодно препятствия, и трудности, вызванные войной, хлеб должен убираться. Однако в отдельных колхозах урожай с поля не убран. В колхозе имени Ворошилова (председатель т. Белобородов) до сего времени несколько га не сжато овса и других культур. Большая площадь ржаных хлебов не заскородована. Такое же положение и в ряде колхозов Б. Венецкого сельсовета (председатель т. Самсонов).

— Плакать будем—говорят отдельные колхозники из сельхозартеля имени Ворошилова за такую уборку. Время золотое упускаем, вдруг дождик—все пропало».

Плакать надо сейчас, но слезам никто не поверит. Убрать надо урожай немедленно. Работать днем и ночью, вот что требуется сейчас. Организовать так труд, чтобы колхозники не выходили на работу в 9—10 часов утра и приходили в 4—5 часов дня, а работали от зари до зари, как работали те колхозники, которые давно убрали урожай. Не убрав урожай, допустить малейшие потери его—преступление, которое никогда и ни кому не простится.

Погода стоит исключительно благоприятная. Использовать ее максимально в целях быстрой уборки урожая хлебов, картофеля и выполнения государственных обязательств по заготовкам сельхозпродуктов, таковы задачи руководителей, колхозников и колхозниц отстающих колхозов в уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Райком и райисполком 10 октября с.г., в 12 часов дня, в здании Дома Культуры созывает районное совещание партийного, советского и колхозного актива с вопросами:

1. О выполнении плана заготовок сельхозпродуктов в 1944 г.

2. О выполнении плана развития общественной животноводства в колхозах и о подготовке к зимнему стойловому периоду.

Докладывают с мест: секретари первичных парторганов, председатели сельсоветов и колхозов.

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ РАЙОНА ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК СВОДКА

Уполнаркомзага на 25 сентября 1944 г. (в процентах к плану).

№ п/п	Наименование сельсоветов	проц.
1	Сауровский . . .	95
2	Великовский . . .	94
3	Лысковский . . .	94
4	С-Мазский . . .	93
5	Гугинский . . .	92
6	Красноярский . . .	89
7	Соловьевский . . .	84
8	Чернухинский . . .	83
9	Просечный . . .	82
10	Летневский . . .	79
11	Никольский . . .	79
12	Трофимовский . . .	73
13	Малиновский . . .	64
14	Егорьевский . . .	58
15	Остревский . . .	57
16	Белозерихинский . . .	55
17	Плотинский . . .	51
18	Б-Венецкий . . .	42
19	Валковский . . .	28
20	Елховский . . .	19
21	Ивановский . . .	19

Результаты звеньевой работы

В результате закрепления участков по звеньям в колхозе «Борец» получен урожай по льносею: звено Демидовой В. Ф. с 0,5 га получила 390 кг. вместо плана 130 килограмм Звено получает дополнительную оплату 1/3 сверх установленного плана урожая—86 кг. Каюсова А. В. вместо 130 кг. по плану получила 315 кг. за что получает дополнительно 60 кг.

КИСЕЛЕВ.



Колхозники сельскохозяйственной артели имени Ворошилова, Ново-Титаровского района, Краснодарского края, сдают государству чистое, отборное зерно.

На снимке: очистка зерна на колхозном току перед отправкой на сыпный пункт. Фото П. Кальницкого.



Краснознаменный Балтийский Флот.

Прославленный летчик Балтики гвардии майор И. И. Борзов, награжденный четырьмя орденами Красного Знамени и орденом Отечественной войны 1 степени. Подразделение, которым он командует, за время Отечественной войны потопило свыше 100 вражеских кораблей.

Фото Г. Чертова и Б. Лосина.

Фотохроника ТАСС.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 сентября 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, перешедшие в наступление из района севернее Тарту, прорвали сильно укрепленную оборону противника и за 4 дня боев продвинулись вперед до 70 километров и расширили прорыв до 120 километров по фронту. К 20 сентября наши войска освободили более 1500 населенных пунктов. Западнее города Нарва войска Ленинградского фронта за 3 дня с боями продвинулись вперед до 60 километров и заняли более 300 населенных пунктов.

Развивая наступление, войска Ленинградского фронта 21 сентября очистили от немецких захватчиков более 300 населенных пунктов, в том числе город и узловую железнодорожную станцию Раквере. Войска, наступавшие к западу от города Нарва, полностью очистили от противника перешеек между Чудским озером и Финским заливом и соединились с войсками, наступавшими вдоль западного побережья Чудского озера. 22 сентября наши войска с боем овладели важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море—столицей Советской Эстонии городом Таллин (Ревель). Советские части заняли также более 800 других населенных пунктов, в том числе города Тапа, Пайде и Пылтсама. В последние дни войска фронта овладели важным портом в Рижском заливе—городом Пярну (Пернов), городом и крупным узлом шоссейных дорог Вильянди, городом и портом Халсалу. По неполным данным, в Таллине захвачено 25 самолетов, 185 орудий, свыше 200 автомашин, много железнодорожных эшелонов с различными грузами, 15 судов и другие трофеи. В городе Тапа захва-

чено 50 орудий, большое количество пулеметов, 5 железнодорожных эшелонов с грузами, 10 крупных складов с боеприпасами, имуществом связи и другими военными материалами. Взято в плен свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Прибалтийского фронта 23 сентября продвинулись вперед на 30 километров и овладели крупным железнодорожным узлом и городом Валмиера. Немцы, в панике бежали из города, бросив не только все вооружение—они даже оставили госпиталь со своими ранеными солдатами и офицерами. Продолжая наступление, наши войска заняли города Руйена, Смилтэне и Мазсалаце. Восточнее города Рига наши наступающие войска заняли до 600 населенных пунктов. За один только день советские части захватили у противника 9 исправных танков и 65 орудий.

Развивая наступление на Рижском направлении, советские войска 26 сентября овладели городами Айнажи, Салацгрива, Алоя, Лимбужи и Цесис. Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника и его инженерные заграждения в горно-лесистой местности, с боями заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области город Турка.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Арад. Арад—крупный промышленный центр и пятый по величине город Румынии. На другом участке наши части заняли ряд населенных пунктов и захватили в плен свыше 600 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 19 по 25 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 303 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

Я свой долг выполняю

Наша Красная Армия гонит озверелого врага в его собственную берлогу. Недалек час разгрома фашистской нечисти Колхозники и колхозницы! Самоотверженным трудом уборите быстро урожай выполните все государственные обязательства по поставкам сельхозпродукции. Каждый лишний сданный килограмм зерна—это удар по врагу. А я, как воин с честью выполняю свой долг перед Родиной.

Фотохроника ТАСС.

Забьются о животноводстве

Лучшим колхозом по сохранению молодняка в районе по праву надо признать Лысковский колхоз им. М. Горького. Чем секрет того, что из 50 родившихся в 1944 году телят пал только один, из 74 поросят пал 1, из 67 ягнят пало всего 4, родившиеся жеребята живы. Многие конечно зависят от заботы правления колхоза, от обеспечения взрослого скота и молодняка кормами, светлыми, теплыми, помещениями, правильной организацией пастбища, своевременным лечением и пр. Но основная роль в сохранении молодняка принадлежит все же самим работникам ферм, воспитывающим молодняк. Кто они, эти честные труженики советского тыла, создатели и хранители колхозного богатства?

Вот телятница Маслова Екатерина Александровна, пожилая женщина, старая колхозница, она работает телятницей 9 лет. За 9 лет Екатерина Александровна приобрела много практических знаний по выращиванию телят. Около 400 телят прошло через ее руки. С утра и до поздней ночи проводит она в работах по кормлению, чистке, поевке телят. За последний год дажи еще ей на грузку—заведывание маслодельным производством. Передвоя и ночи приходится дежурить по скотному двору. Телята у Екатерины Александровны выросли на славу. Телка «Динка» вес ее веской был 172 килограмма. Средне суточной прирост по 716 грамм. Роженница ей телка «Вечера» отстала всего на 2 килограмма она весит 170 килограмм.

Свинарка Базалева Анна Кузминична работает на свиноферме сначала войны. В то время она приняла 19 свиной, а сейчас свинополодь 107—голов. Каждая свиноматка у т. Базалевой, как правило, дает 2 опороса в год. В прошлом году она получила от каждой свиноматки по 14 поросят в среднем, за что ей выдали 1 подвешника и премию деньгами.

В этом году т. Базалева за 8 месяцев от 5 маток получила 81 поросенка. Если поросята рождаются слабыми, она применяет купание их в теплой ванне, отогревает их даже своим дыханием, применяет раннюю подкормку коровьим молоком, минеральными кормами, а главное хорошо подготавливает маток к опоросу. Всю зиму она варила для свиной утильное мясо, которое доставала сама. Сейчас она поставила на стойловый откорм 12 кастратов.

Овцеводка Князькова Капитолина Семеновна имеет стаж 2 года, но уже успела изучить хорошо порученное ей дело. Благодаря хорошему уходу и кормлению суягных маток и тщательному наблюдению за ягнятами, она сумела вырастить в 1944 году 63 крепких, здоровых ягнят и 50 маток. Многие из ягнят она подкармливала коровьим молоком, заботилась чтобы всегда было хорошее сено сухая подстилка у ягнят.

Конюх Коряков И. М. работает непрерывно 8 лет а всего 13 лет. Он ежегодно пополняет конское поголовье за счет своего выращенного молодняка. Под его руководством проходит случка конематок, и он строго охраняет их от абортров. Каждую лошадь Иван Михайлович при выдаче на работу и обратной приемке тщательно осматривает. Хорошо работает и другой конюх т. Анисимов, с 11 летним стажем работы конюхом. Сейчас у них по 2 жеребенка 1943 года и по 1 1944 года рождения. Жеребята растут быстро.

Конный двор побелен. Лошади содержатся в просторных денниках. Около каждого денника в порядке висит сбруя. Прокторцовая мостовая, всегда чисто выметена.

Эти люди в колхозе пользуются общим уважением, ибо их умелый труд, забота и любовь к делу дает стране, Красной Армии, колхозу необходимые продукты животноводства.

В. ДУРМАШКИН.

Промышленности—новое пополнение

За три года Отвественной войны школы ФЗО и ремесленные училища дали промышленности страны свыше полутора миллионов высококвалифицированных рабочих. Только предприятия нашей области получили 60 тысяч токарей, слесарей, литейщиков и рабочих других квалификаций.

С 1 октября по 1 ноября производится очередной призыв в ремесленные училища и школы ФЗО.

В предыдущие призывы наш район давал системе трудовых резервов культурное, грамотное, здоровое, жизнерадостное поколение молодежи, за что получил высокую оценку.

В прошлом году призыв был закончен досрочно и наш район занял одну из первых мест в области.

Школа № 15

Школа ФЗО № 15 организовалась в первые дни Отечественной войны. Школа готовит квалифицированных, культурных рабочих для нашей промышленности. За 3 года своего существования школа дала промышленности 2500 молодых рабочих. Большая часть выпускников школы работают на заводе «Красное Серово». Многие из выпускников работают мастерами и многие награждены грамотами и значками «Отличника». За стахановскую работу получают денежные премии, путевки в Дома отдыха. В школе обучаются 6 месяцев. Школа готовит токарей, слесарей, газоручников, сталеваров, электросварщиков, столяров, жестянщиков, формовщиков. Производственное обучение проходит на заводе «Красное Серово». Каждый из учащихся получает заработную плату в среднем от 300 до 400 руб.

По приезде в школу учащиеся распределяются по группам в 35 человек. За каждую группу отвечает мастер производственного обучения. Он их обучает, следит чтобы учащиеся были обеспечены всеми необходимыми. Питаются учащиеся в школьной столовой 3 раза в

В нынешнем году наш район посылает свою молодежь в школу ФЗО № 15, которая держит переходящее Красное Знамя ЦК ВЛКСМ, готовящая мастеров разных квалификаций и в ремесленное училище № 26 наркомата речного флота, готовящее слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Руководители сельсоветов, колхозов, предприятий и учреждений должны в этом году провести призыв в ремесленные училища, школы ФЗО точно в установленные сроки и дать нашей промышленности и транспорту такую молодежь, которая своей самоотверженной работой на фабриках, заводах, на транспорте окажет большую помощь в деле быстрейшего разгрома врага.

В. ОСТЕЛЬ.

день. Для того, чтобы учащиеся были вполне обеспечены питанием, в школе имеется свое подсобное хозяйство. В школе они получают комплект обмундирования. Живут учащиеся в светлых, чистых, художественно оформленных общежитиях по 6—7 человек в комнате. Каждые 10 дней меняют белье и постельные принадлежности.

В школе есть парикмахерская, мастерская по ремонту обуви. В школе имеются хорошо оборудованные учебные классы, технические и военные кабинеты. При школе имеется библиотека. К каждому общежитию прикреплен воспитатель, который наблюдает за чистотой и порядком, в комнатах, а также он проводит беседы, и организует посещение в кино. В школе хорошо организована самодеятельность. Работают кружки: хоровой, балетный, художественный, вышивки, кройки и шитья.

Наша школа 13 месяцев занимает 1 место по области. Она держит переходящее Красное Знамя Главного Управления Трудовых резервов и ЦК ВЛКСМ.

ПАВОДКОВ,
мастер школы.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ САДОВОДСТВУ

Садоводство является важнейшей отраслью сельского хозяйства. Доходы от садоводческой продукции укрепляют колхозное хозяйство и повышают выдачу денежных средств на трудодель. В 1943 году за счет садоводства в колхозе «Победитель» было выдано деньгами по 12 рублей на трудодель. В текущем году в Кириковском колхозе имени Сталина за счет выращивания земляники получены большие доходы.

В прошлом Лысковский район являлся одним из передовых садоводческих районов нашей области, доставляя городу Горькому и заводским центрам большее количество плодов и ягод, ценных по питательности, вкусовым качествам и витаминности. Доходы, поступающие от яблок и ягод служили колхозам источником для покупки необходимых товаров, машин, материалов, для уплаты налогов и т. д. Но начиная с 1940 года суровые зимы, с низкими температурами, доходившими до 44 градусов мороза причинили большой ущерб садам. Многие

сады погибли совсем.

Задача в настоящее время состоит в том, чтобы как можно быстрее восстановить погибшие площади садов и ягодников.

Но было бы совершенно неправильным относить уменьшение площадей под плодовыми насаждениями исключительно неблагоприятными условиями зимовки в эти годы. Многие сады погибли и погибают исключительно от невнимательного, небрежного отношения к садам руководителей колхозов. Из-за плохого отношения к садам, погублены часть садов в колхозах Барминского сельсовета, в колхозе «Красные поляны», Сауровского сельсовета и других.

Необходимо прежде всего организовать охрану оставшихся садовых насаждений и заботливый уход. Огородить сады заборами, запретить разгараживание их, обносить сады глубокими канавами, как это сделано в колхозах «ВИМ» Сауровского сельсовета, «Вперед», Чернухинского сельсовета и других колхозах нашего района.

В целях восстановления садов должно быть текущей осенью посажено яблок не менее чем на площади 150 га. Кроме того в мажурядьях сада посадить 9000 кустов крыжовника, 5000 штук малины, 2700 штук смородины.

Задача в настоящее время заключается в том, чтобы у нас не окалось ни одного колхоза, в котором план посадки сада остался бы невыполненным.

Необходимо использовать все наличие посадочного материала, которое отпускается из Лысковского плодоятника, отпуск которого начался с 25 сентября.

Следует позаботиться также об организации труда в садоводстве. В некоторых колхозах бригады распущены или размер их уменьшен. Надо категорически, как сказал на совещании по садоводству начальник облЗО В. А. Комарский, запретить роспуск садовых бригад на зимний период. В небольших колхозах следует создать звенья по уходу за садами и отдельные участки сада закрепить за членами бригад и звеньев.

У нас в районе имеется немало бригадиров—садоводов, истинных патристов своего дела, которые с честью борются за восстановление садов. К числу их относятся И. М. Пермяков (колхоз «Победитель»), Чижовин И. В. (колхоз «Вперед»), Макарычева (колхоз «Степана Разина»), Пугачева (колхоз «КИМ»), Лазарева (колхоз «Борец») и другие. Необходимо им оказывать помощь и поддержку в работе.

Текущей осенью надо провести следующие агротехнические мероприятия в садах: вспашку мажурядий и окопку приствольных кругов садов и ягодников, вырезку суши и лишней ветвей, внесение удобрений, побелку, обвязку яблок, обязательную очистку садов от сорняков, борьбу с вредителями и т. д.

На развитие садоводства в колхозах нашего района должно быть мобилировано все внимание руководителей колхозов, бригадиров—садоводов и специалистов сельского хозяйства.

КАРТАШЕВ,
гл. агроном райзо.

Международный обзор

За истекшую неделю вооруженные силы нашей страны и ее союзников нанесли гитлеровской армии ряд новых тяжелых поражений. Красная Армия, развернув победоносное наступление в Прибалтике, освободила от немецких захватчиков столицу Эстонской ССР—Таллин, важные порты, десятки городов и тысячи населенных пунктов. Продолжается бой за Польшу. Части Красной Армии, действующие в западной Румынии совместно с румынскими войсками, заняли город Арад, в 16 километрах от границы Венгрии. Наши союзники высадили при помощи авиации крупные военные силы в северной Голландии и продолжают вести бой частично на германской территории. Успешно развиваются также в Югославии боевые действия народной-освободительной армии маршала Тито. Она уже вышла на подступы к столице Югославии Белграду.

В результате тяжелых военных неудач гитлеровская Германия понесла серьезные политические поражения. Она лишилась своего самого уюрного союзника—Финляндии. Как известно, 19 сентября подписано Соглашение о перемирии между Правительствами Советского Союза и Великобритании, с одной стороны, и Финским Правительством, с другой. У гитлеровской Германии остался лишь один союзник—Венгрия. Но и ее положение чрезвычайно тяжелое.

Все это приближает окончательную катастрофу Германии. Гитлеровцы пытаются отсрочить свою гибель путем усиления расправы с «недовольными» элементами внутри страны. За последнюю неделю арестованы многие тысячи «подозрительных». В их числе бывший министр иностранных дел фон Рейрат, начальник канцелярии Гитлера Мейсер и другие.

В связи с наступлением Красной Армии правители Германии проводят выселение жителей из восточной Пруссии и Силезии. Свыше 2 миллионов немцев вынуждены по призыву Гимmlера бросить свои дома и имущество и переселиться с левого берега Рейна, в глубь Германии в связи с наступлением советских войск в районе Аахена и Кельна.

На территории Польши, освобожденной Красной Армией и частями польского войска, возрождается свободная жизнь.

ПАВОДКОВ,
мастер школы.

Осуществляется широкая земельная реформа. Крестьянские малоземельные хозяйства и сельскохозяйственные рабочие по этой реформе получают землю. Создаются различные общественные организации. Профсоюзы и политические партии получили возможность вести свою работу открыто. Народ объединяется вокруг Польского Комитета Национального Освобождения, который направляет все усилия для разгрома немецких захватчиков и создания независимого демократического польского государства.

Л. Волынский.

Второй укос

Колхоз имени Сталина (с. Асташинка) провел второй укос трав на лугах волжского поймы с площадью около 100 га. На сенокос вышли все бригады во главе с председателем колхоза т. Аношин.

План второго укоса выполнен на 200 проц.

Сено стогуется.
Дурмашкин.

Ответственный редактор
Ф. И. СДОБНОВ.

Типография газ. «Большевик»
МЦ 03619. Тираж 2700 экз.
Заказ № 245.